
小学校２年生  算数     ９ たし算とひき算のひっ算              NO.1  

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

名前（              ） 

１ 赤の 色紙
いろがみ

が ８２まい、 青の 色紙が ５４まい あります。 

  色紙は、 ぜんぶで 何
なん

まい ありますか。 

 

                    

 

 

 
 

（１）上の 図の（  ）に、数
かず

を 書
か

きましょう。 

（２）しきを 書いて、答
こた

えを もとめましょう。 
 

  しき： ８２＋５４ 
 

      答え：１３６まい 
 
 

２ つぎの 計算
けいさん

を ひっ算で しましょう。 

（１）３７＋９１  （２）６５＋８２  （３）４６＋７９ 

 

 

 

 

 

 

 

（４）２７＋８３  （５）５８＋４８  （６）９５＋９ 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 ３ ７ 

＋ ９ １ 

１ ２ ８ 
 

 ６ ５ 

＋ ８ ２ 

１ ４ ７ 
 

 ４ ６ 

＋ ７ ９ 

１ ２ ５ 
 

赤の色紙（ ８２ ）まい 

ぜんぶで    まい 

青の色紙（ ５４ ）まい 

 ８ ２ 

＋ ５ ４ 

１ ３ ６ 
 

 ２ ７ 

＋ ８ ３ 

１ １ ０ 
 

 ５ ８ 

＋ ４ ８ 

１ ０ ６ 
 

 ９ ５ 

＋  ９ 

１ ０ ４ 
 

模範解答 



小学校２年生  算数     ９ たし算とひき算のひっ算             NO.２  

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

名前（              ） 

１ 色紙
いろがみ

が ぜんぶで １３６まい あります。 

  ６４まい つかうと 何
なん

まい のこりますか。 
 

      

                    

 

 

 
 

（１）上の 図の（  ）に、数
かず

を 書
か

きましょう。 

（２）しきを 書いて、答
こた

えを もとめましょう。 
 

  しき： １３６－６４ 
 

      答え： ７２まい 
 
 

２ つぎの 計算
けいさん

を ひっ算で しましょう。 
 

（１）１５４－９２ （２）１０８－６１ （３）１３２－８７ 

 

 

 

 

 

 

 

（４）１６５－６８ （５）１０３－４９ （６）１０４－７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

のこりの 色紙   まい つかった 色紙（ ６４ ）まい 

ぜ ん ぶ で （ １３６ ）ま い 

 １ ３ ６ 

－  ６ ４ 

  ７ ２ 
 

 １ ５ ４ 

－  ９ ２ 

  ６ ２ 
 

 １ ０ ８ 

－  ６ １ 
  ４ ７ 

 

 １ ３ ２ 

－  ８ ７ 
  ４ ５ 

 

 １ ６ ５ 

－  ６ ８ 
  ９ ７ 

 

 １ ０ ３ 

－  ４ ９ 
  ５ ４ 

 

 １ ０ ４ 

－   ７ 
  ９ ７ 

 

模範解答 



小学校２年生  算数     ９ たし算とひき算のひっ算             NO.3  

 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

 

名前（              ） 

１ 東
ひがし

小学校と 西
にし

小学校の １年生と ２年生の 

  人数
にんずう

は、右の ひょうの ように なります。 

  つぎの もんだいに 答
こた

えましょう。 

 

（１）東小学校の １年生と ２年生は、 

   あわせて 何人
なんにん

 いますか。 

 

 

 

（２）東小学校の ２年生と、西小学校の ２年生では、 

   どちらが どれだけ 多
おお

いでしょうか。 
 

 

 

２ 下の しきの □に あてはまる 数を ○アから ○オの 中から 

  すべて えらびましょう。 
 

 

 
               
 
 
 
 

３ 右の 計算
けいさん

には まちがいが あります。 

  どこが まちがって いるか せつ明
めい

 しましょう。 

  また、正しい 答えを 書
か

きましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 １年生 ２年生 

人数 ７８ ９３ 

 

○ア  ２２  ○イ  ２４  ○ウ  ２６  ○エ  ２８  ○オ  ３０ 

（例）はじめに、百のくらいから 十のくらいに １ くり下げる。 

 つぎに、十のくらいから 一のくらいに １ くり下げる。 

 十のくらいの 計算は、１ くり下げたので 

 ９－５＝４ となるのに、 

 １０－５＝５ としている ところが まちがって いる。 

 正しい 答えは ４７ となる。 

東小学校 

 

 １年生 ２年生 

人数 １２５ １３１ 

 

西小学校 

 

１７１人 

西小学校が３８人多い。 

 

○ア、○イ、○ウ  ７３＋   ＜ １００  

 １ ０ ６ 

－  ５ ９ 

  ５ ７ 

 

模範解答 

※７８＋９３＝１７１ 

※１３１－９３＝３８ 


